

## ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΣΤΗΝ Ι.Μ.ΚΕΝΥΑΣ

Τα ξημερώματα της Κυριακής 12 Οκτωβρίου ε.ε. αφίχθηκε στην Ναιρόμπι η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ για ποιμαντική επίσκεψη στην Ιερά Μητρόπολη Κένυας.

Στο αεροδρόμιο τον Μακαριώτατο υποδέχτηκαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Κένυας Μακάριος, οι Πρέσβεις της Ελλάδος και της Αιγύπτου, Αφρικανοί ιερείς, και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες. Κατά την διάρκεια της ημέρας ο Πατριάρχης είχε πολύωρη συνεργασία με τον οικείο Μητροπολίτη. Ο Σεβ. Μακάριος ενημέρωσε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο για την πορεία του έργου της Ορθόδοξου Εκκλησίας στην Κένυα.

Την Δευτέρα 13 Οκτωβρίου, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε την περιοχή Κιμπίρα, που είναι η δεύτερη μεγαλύτερη παραγκούπολη στον κόσμο μετά τις φαβέλες της Βραζιλίας. Εκεί προσκύνησε στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου και στην συνέχεια ξεναγήθηκε στο νηπιαγωγείο, στο δημοτικό και στο ιατρικό κέντρο που λειτουργούν υπό την εποπτεία της Μητροπόλεως. Ο ιερέας, οι εκπαιδευτικοί και μαθητές και μαθήτριες των Ορθόδοξων σχολείων επεφύλαξαν θερμή υποδοχή στον Πατριάρχη με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια. Ο Μακαριώτατος με μεγάλη συγκίνηση ευχαρίστησε για την θερμή υποδοχή και διένειμε σε όλα τα παιδιά εικόνες και γλυκά.

Στην συνέχεια ο Πατριάρχης επισκέφθηκε το ορφανοτροφείο που ανεγέρθηκε πρόσφατα στην περιοχή Γούτλει που συνορεύει με την παραγκούπολη, και που παλιότερα φιλοξενούσε την κατοικία των Μητροπολιτών Κένυας. Εκεί ξεναγήθηκε στους χώρους αυτού του υπερσύγχρονου κτιριακού συγκροτήματος και στην υπό ανέγερση τεχνική σχολή που συμπεριλαμβάνει οικοτροφείο και ακαδημία.

Ακολούθως επισκέφθηκε τις περιοχές Κουανγκουάρι, Ριρόνι και Κερέιτα και ξεναγήθηκε στα εκεί Ορθόδοξα δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία και διένειμε στα παιδιά σχολικά είδη.

Στην Κερέιτα επισκέφθηκε και το νοσοκομείο του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, της ομώνυμης ενορίας, χαιρέτησε όλους τους ασθενείς ένα προς ένα και στην περιοχή Ριρόνι επισκέφθηκε το υπό ανέγερση πνευματικό κέντρο του Αγίου Ελευθερίου. Εκεί τα παιδιά έψαλλαν στα ελληνικά την ψήμη του Πατριάρχη. Αξιοσημείωτο ότι όλοι οι εκπαιδευτικοί των Ορθόδοξων σχολείων είναι απόφοιτοι της Πατριαρχικής Σχολής 'Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Μακάριος Γ΄' και η πλειοψηφία των παιδιών είναι ορφανά. Ο Μακαριώτατος ενημερώθηκε για την προοπτική ανέγερσης οικοτροφείων δίπλα σε κάθε σχολείο για να εξυπηρετούνται τα παιδιά που περπατούν 5 και 10 χιλιόμετρα για να φτάσουν εκεί ενώ σε όλα τα Ορθόδοξα εκπαιδευτήρια παρέχεται καθημερινά δωρεάν τροφή.

Στην περιοδεία του τον Μακαριώτατο συνοδεύουν οι Σεβ. Μητροπολίτες Γουινέας Γεώργιος και Καμερούν Γρηγόριος και ο Πρωτοπρεσβύτερος Αθηνόδωρος Παπαευρυπιάδης.